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Tisztelt Államtitkár Úr, 
Helyettes államtitkár Úr!

Tisztelt Konferencia!
Hölgyeim is Uraim!

Tisztelettel köszöntöm Önöket 
a Magyar Föld mérési, Térképé-
szeti és Távérzékelési Társaság 
kétnapos konferenciáján, me-
lyet a jól bevált vendégszerető 
környezetben és e sokak által 
jól ismert falak között rende-
zünk meg. A mai korai hava-
zás és a fákat, a tájat borító 
gyönyörű hó takaró is kapcso-
lódik eddigi tradícióinkhoz. 

Engedjék meg, hogy mind-
annyiunk nevében külön kö-
szöntsem, és egyben bemu-
tassam az elnökségben helyet 
foglaló kedves vendégeinket:

Benedek Fülöp urat, a Földművelésügyi és 
Vidékfejlesztési Minisztérium közigazgatási ál-
lamtitkárát; 

dr. Berczi Norbert helyettes államtitkár urat, 
aki a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Mi-
nisztériumban – többek között – a földügyi szak-
igazgatás felügyeletét látja el;

Detrekői Ákos akadémikus urat, a Nemzeti 
Hírközlési és Informatikai Tanács elnökét, egy-
ben Társaságunk volt elnökét.

Mint ismeretes, a 49 éves 
múlttal és mintegy 1300 fős 
tagsággal rendelkező, köz-
hasznúsági körbe tartozó Tár-
saságunk fennállása óta biz-
tosít fórumot szakmai közös-
ségünk egyéni és jogi tagjai 
számára. Társaságunk szintén 
hagyományos feladatának te-
kinti, hogy szerény eszközei-
vel népszerűsítse a szakterü-
let tevékenységét, bemutatva 
az érdeklődőknek, meglévő 
és lehetséges partnereinknek 
a földügyet, a földmérést és 
térképészetet, valamint az 
ingatlan-nyilvántartást érin-
tő legfrissebb eredményeket. 
E körbe tartozónak tekinthet-
jük a térinformatika számára 

fontos infrastrukturális jellegű szolgáltatásokat 
is. E tevékenységünkkel segíteni kívánjuk a 
szakterületi irányítást, az agrártárca szervező, 
koordináló munkáját.

Az említett vállalásunkhoz illeszkedően ren-
deztük meg – ahogy rendre aktuális témákat 
tűzünk napirendre a különböző szakmai rendez-
vényeinken – ezt a konferenciát is, melynek címe: 
„Elkészült az ország külterületének digitális ka-
taszteri térképe”. 

A rendezvény időszerűségét az adja, hogy idén 
ősszel a Nemzeti Kataszteri Program keretében 
befejeződött a külterületek kataszteri térképeinek 
számítógépre vitele, azaz létrehoztuk a vonat-
kozó térképi adatbázisokat. Az országban ez az 

Elnöki megnyitó1

Apagyi Géza,
a Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési Társaság elnöke

1 Az MFTTT által szervezett, „Elkészült az ország külterül-
eti digitális kataszteri térképe” című budapesti konferencián 
(Sunlight Hotel; Budapest XII. ker., Eötvös utca 41. – 2005. 
11. 24–25.) elhangzott előadás szerkesztett változata.
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első olyan kataszteri térképmű, amely egységes 
szempontok szerint és egységes, korszerű vetületi 
rendszerben részletesen ábrázolja a külterületi in-
gatlanokat. (Megjegyzem, a belterületekre vonat-
kozó programrész folyamatban van, az a 2007. év 
végével zárul.) 

A térképmű könnyen kezelhető, elektronikus 
alapot teremtett az ingatlan-nyilvántartásnak és 
számos tematikus térinformatikai feldolgozásnak, 
állami és önkormányzati nyilvántartásnak (pl. 
közmű-nyilvántartások, MEPAR stb.). A munka 
nagy „nemzeti összefogással” készült, mivel – a 
földmérő vállalkozások mellett – az FVM, a föld-
hivatalok, a Földmérési és Távérzékelési Intézet, 
a szoftverfejlesztők, a közép- és felsőoktatási 
intézmények mind-mind részt vettek a megva-
lósításban. Tán nem kell bizonygatnom, hogy a 
sokszereplős feladat végrehajtása kiváló koordi-
nációt igényel. Az ebben elért sikerek a Nemzeti 
Kataszteri Program Kht. munkatársait dicsérik.

Közismert, hogy elődeink számos szakma-
történeti jelentőségű eredménnyel büszkélked-
hettek. Ide sorolhatjuk, pl. – teljességre persze 
nem törekedve – az igényes, nemzetközi szín-
vonalú vízszintes és magassági alappont-háló-
zatunkat; a birtokelhatároláson alapuló szabatos 
városméréseket; az Egységes Országos Vetületi 
Rendszer létrehozását és bevezetését; az ingatlan-
nyilvántartás térképi alapjainak megteremtését 
és magát az egységes ingatlan-nyilvántartást; a 
fotogrammetria, a távérzékelés és a különböző 
műholdas technikák honosítását; az állami topo-
gráfiai térképmű létrehozását; a földkárpótlást és 
a részarány földtulajdon-rendezést stb.

A kortárs szakemberek, kollégák munkájának 
egyik kiemelten fontos, szakmatörténeti jelen-
tőségű eredménye viszont a Nemzeti Kataszteri 
Program keretében valósult meg. Ez maga, az 
említett paraméterekkel rendelkező, digitális kül-

területi kataszteri térkép, a KÜVET. Legyünk mi 
is büszkék erre az eredményre!

A konferencia programja – az adott téma-
körben – mind a felhasználók, mind a rendszer 
működtetői részére (földügyi szakigazgatás) szá-
mos figyelemfelkeltő előadást kínál. A külön-
böző, felhasználói körbe tartozó intézmények 
képviseletében megjelent résztvevők nagy száma 
utal arra, hogy a FVM szakmai főosztályával és 
a Nemzeti Kataszteri Program Kht.-val közösen 
megfogalmazott elgondolás helyes volt, mivel 
számítottunk a nagyobb állami, önkormányzati 
rendszerek képviselőinek, a közmű üzemeltetők-
nek, a mezőgazdászoknak, a piaci szféra érintett 
szereplőinek és az oktatóknak érdeklődésére is. 
Szeretettel üdvözöljük Önöket is a konferenci-
án, bízva abban, hogy az itt hallottakat jól tud-
ják majd hasznosítani munkájukban és remélt 
együttműködésünk során.

A rendezvényünk fővédnöke: Gráf József föld-
művelésügyi és vidékfejlesztési miniszter. Mi-
niszter úr – meghívásunkra válaszolva – sajnálat-
tal tájékoztatott arról, hogy külföldi elfoglaltsága 
okán személyesen nem tud hozzánk csatlakozni, 
de sok sikert kíván a további munkához.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Az én tisztem a továbbiakban az, hogy a délelőtti 
program első része levezető elnökeként átadjam a 
szót az elnökség tagjainak, akik – felkérésünkre 
– megnyitó, illetve szakmai előadások megtartá-
sára vállalkoztak. 

Bevezető szavaim végén eredményes tanácsko-
zást, a kétnapos konferencia teljes időtartamára 
hasznos időtöltést kívánok. Bízom abban is, hogy 
a Nemzeti Kataszteri Program Kht. esti fogadása 
gazdagítja majd sikeres, jó hangulatú baráti talál-
kozóink sorát.


